

Слово о сыне

29 ноября 2022 года на фасаде школы №6 была установлена мемориальная доска в память о погибшем в спецоперации на Украине Ринате Маратовиче Багданове. Маме Рината Альфии Хафизовне был передан орден Мужества, которым её сын награждён посмертно. Здесь – её воспоминания о Ринате.

О ПОДВИГАХ, О МУЖЕСТВЕ, О СЛАВЕ

Как описать жизнь человека на одном листе бумаги? Дорогого, любимого человека?.. Как перечислить всё, что было, ведь материнское сердце хранит так много воспоминаний: рождение, детский сад, школа, военное училище, служба... Война.

Маленький, худощавый мальчишка, с младенчества с устоявшимся, волевым характером. Озорной, как, наверное, любой нормальный ребёнок. Рос, учился. Увлечений было много. На каникулах гонял в футбол и даже участвовал в соревнованиях по футболу среди дворовых команд.

Помогал мне в домашних делах, ждал с нетерпением меня с работы, потому что мама всегда принесет вкусности. Семейные ценности для Рината были основой в воспитании, он рос с глубочайшим уважением к родным, с уважением и любовью к маме и огромной любовью к своей бабушке (его поддержка, покровитель, и никогда не предающий «соучастник» всех его детских шалостей).

Как мама, вырастившая сына одна, хочу отметить одно очень важное качество сына: Ринат никогда не требовал невозможного от меня. У него как-то с детства было понятие, что у мамы может не оказаться финансовой возможности. Что нужно потратить деньги на что-то необходимое, полезное. Маленький мальчик, которого я водила за ручку в детский сад – и мы повторяли по дороге стишков, выученный накануне, – оставлял в шкафчике половину шоколадки, угощения на чей-то день рождения. На вопрос воспитателя, зачем он это делает, отвечал: «Это для мамы».

Школу любил, с уважением относился к учителям, дружил со сверстниками. Первый класс. Подготовительная неделя к школе, пришли знакомиться со школой, с Ильясом Бичуриным извели весь этаж, получили стихи, которые нужно было выучить к линейке. И так хорошо их выучили, что перепутали их, и на линейке рассказали стихи друг друга (кроме мам, этого, конечно, никто не заметил).

Первый класс. Нас встречала Татьяна Александровна Игнатенко, перестроение из садика в



Ринат Багданов.

школу было нелёгким делом. Но мы справились. Галина Вячеславовна Бурина, Татьяна Александровна Корпачан – и сейчас я вспоминаю их с огромной благодарностью. Потому что школа заложила фундамент человека с большой буквы.

У Рината были свои любимые предметы. Он любил историю: историю военного дела, историю Великой Отечественной войны, изучал биографии и исторические подвиги полководцев. Уже учась в военном училище, готовил доклады и мог часами ходить с указкой вокруг карты и рассказывать о стратегиях и тактических действиях военачальников в годы Великой Отечественной войны. Ну и конечно, физкультура и спорт. Получалось всё: заниматься футболом, лыжами, лёгкой атлетикой и даже помню соревнования по спортивному ориентированию от «Мегафона», на которых их команда заняла первое место, и ему подарили телефон (который он торжественно подарил бабушке).

Любимые друзья, друзья детства. Дружил со всеми, защищал слабых, объединял всех около себя. Ильяс Бичурин, Раиль Еналиев, Фарид Кулахметов, Рамиль Максutow – это только часть друзей, их очень много! Всегда вместе: в спортивных секциях, на школьных мероприятиях, на отдыхе. Надёжный друг и крепкое плечо.

Важнейшим увлечением в жизни Рината стал спорт. Борьбой самбо он занимался со второго класса. Сначала – в клубе «Олимп» у тренеров-преподава-

телей Сергея Васильевича и Валентины Ильиничны Пономаревых. В старших классах – боевое самбо (тренер Артём Геннадьевич Андронов). Спорт повлиял на всё: на учёбу, на становление характера, на отношение с сверстниками, понимание добра и зла, хорошего и плохого, развил чувство справедливости, уважение к старшему поколению и необходимость защищать слабых. Из маленького озорного мальчишки вырос настоящий взрослый мужчина, с волей к победе. Много наград, заслуг и признаний соперников (видео его боёв и тактики просматривали соперники перед боями). Неоднократный чемпион Пензенской области, победитель межрегиональных соревнований в Самарской области, Курске, Республике Мордовия, призёр России по боевому самбо. Кандидат в мастера спорта по самбо. Можно много перечислять. Именно спорт и воля к победе дали толчок в беспорном выборе профессии.

Наверное, Ринат был бы хорошим врачом (он делал уколы с 13 лет), знал, как оказать помощь пострадавшему, как обработать и перевязать рану. Или мог бы быть учителем физкультуры, потому что о спорте знал всё лучше всех. Однако же он стал всем сразу, потому что быть офицером с большой буквы, командиром роты, – это значит быть наставником для рядовых военных и человеком, который должен спасти жизнь.

Московское высшее общевойсковое командное орденов Жукова, Ленина и Октябрьской

Революции Краснознамённое училище, высшее военное учебное заведение Вооружённых сил Российской Федерации, основанное 28 декабря 1917 г. Мой сын – кремлёвский курсант, мы совсем попрощались с детством, с домом, с друзьями. Начало взрослой жизни. Безупречно сдал все вступительные испытания (профессиональный отбор, физическая подготовка) и при поступлении показал лучшие среди всех абитуриентов результаты.

Ни разу Ринат не сомневался в правильности выбора профессии. Лучшие преподаватели, командиры вложили в него то, что называется патриотизмом, любовь к Родине, правильность поставленных задач, стремление выполнить их во что бы то ни стало.

Во время учёбы в военном училище Ринат Багданов показал себя только с лучшей стороны. Он был удостоен награды в честь 100-летия военного училища – за хорошую учёбу и преданность военному делу. Три года подряд получал почётное право быть участником военных парадов на Красной площади. Принимал участие в параде, посвящённом 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Был участником марша кремлёвских курсантов к Волоколамскому шоссе. Марш-бросок на 300 км проводится на «Поле боя кремлёвских лейтенантов». На этом поле 30 октября 1941 года вёл тяжелейшие оборонительные бои Отдельный курсантский полк, сформированный на базе Московского краснознамённого пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР – «Кремлёвских курсантов».

Много побед и достижений. Р. Багданов – один из лучших курсантов училища, сержант, командир отделения, спортсмен, входил в сборную училища по армейскому рукопашному бою. Затем – сдача экзаменов, защита диплома по тактике, выпуск на Красной площади. Помню, как обняла первые лейтенантские погоны и заплакала, потому что поняла: ещё один путь пройден. За отличную учёбу у Рината был выбор распределения, ему предложили остаться в Москве и начать службу в одной из войсковых частей нашей столицы. Но он выбрал сложный путь, он выбрал Северную Осетию, 58 Армия г. Владикавказ. Молодой лейтенант прибыл в расположение и сразу стал командиром взвода военнослужащих по контракту, которые были намного старше его, некоторым из них он годился в

сыновья. И тут он показал себя с лучшей стороны. Уважение к молодому лейтенанту росло с каждым днём, никто не сомневался в правильности принятых им решений и выполнении боевых задач. Через год службы Рината переводят в Южную Осетию, где он показывает лучшие качества командира и досрочно получает должность командира роты и звание старшего лейтенанта.

Война. 10 марта мне позволил Ринат и сказал: «Мама, я отбываю в командировку, это приказ. Мама, ты должна понять меня и принять это. Я офицер, это мой долг, это моя профессия». Я захлёбывалась от слёз, а он продолжал: «Мамочка, родная, прими это и жди меня. Никто не может это сделать, кроме меня».

Он всегда говорил: «От командира зависит многое, 100 человек стоят за твоей спиной, и ты каждого должен сохранить, потому что их ждут дома».

С 16 марта Ринат прошёл все горячие точки Украины – Мариуполь, «Азовсталь» (за него Ринат был удостоен государственной награды – ордена Суворова), Артёмовск, Новомихайловка, Энергодар. Спас много жизней гражданских и своих ребят. Его вспоминают сослуживцы. Он спас много жизней, он никого не оставлял на поле: ни погибших, ни раненых. На себе выносил из-под обстрела ребят, оказывал медицинскую помощь, перевязывал раны. Его очень сейчас им не хватает, его советов, тактических решений. Сейчас они вспоминают Рината с благодарностью и берегут память о нём.

Ринат погиб 1 августа 2022 года в Донецкой области у посёлка городского типа Великая Новосёлка, выполняя специальное задание. Погиб героически, до последнего прикрывал отход своей роты. Удостоен государственной награды – ордена Мужества посмертно.

У Рината осталась семья: супруга Дина и сын Руслан, его продолжение. Возможно, Руслан в будущем захочет продолжить дело своего отца.

Ринат сделал многое за свою жизнь для Родины, для семьи, для подрастающего поколения. На него будут равняться, чтить память о Герое. Полный мужества, храбрости, патриотизма, воли к победе, он был очень добрым человеком с добрым сердцем и открытой душой. Наверное, это самые лучшие и главные качества, которыми должен обладать мужчина. И это мой сын. Мой Ринат.

Альфия Хафизовна
БАГДАНОВА